
Za buduće politike migracija i razvoja (MR), u okviru projektnog rezultata 2, važno mesto za-
uzima pet studija, koje su popunile praznine u znanju i politikama različitih sektora. Studije 
su zasnovane na relevantnim podacima i sadrže zaključke koji zahtevaju državni odgovor u 
različitim oblastima. Svaka studija je dala detaljan spisak preporuka o tome šta bi trebalo 

učiniti u sektorskim politikama u pogledu tržišta rada, mobilnosti mladih ili obrazovanja manjina 
kako bi se povećao razvojni potencijal.

Izrađene su sledeće studije:
1. Studija o spoljnim i unutrašnjim migracijama građana Srbije sa posebnim osvrtom na mlade
2. Studije migracija u kurikulumima univerziteta u Srbiji
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3. Migracija radne snage i njen uticaj na demografsku sliku i tržište rada u Srbiji
4.  Uticaj obrazovanja na jezicima nacionalnih manjina na spoljašnje i unutrašnje migracije pripadnika 

nacionalnih manjina
5. Migracije i razvoj u Srbiji

Srbija je, pre svega, 
tradicionalno 
emigraciono područje, 
sa dugom istorijom i 
širokom teritorijalnom 
disperzijom 
iseljavanja.

Prof. dr Mirjana Bobić, Filozofski fakultet, 
Univerzitet u Beogradu (Iz "Studije o spoljnim i unutrašnjim 

migracijama građana Srbije sa 
posebnim osvrtom na mlade")



SPROVEDEN PILOT-PROJEKAT  
“MLADI I DIJASPORA”

U okviru projektnog rezultata 3 sprovedena su tri pilot-projekta. Ministarstvo omladine i sporta 
(MOS) sprovelo je  pilot-projekat „Mladi i dijaspora“. Projekat povezuje kancelarije za mlade i  mlade 
iz dijaspore kako bi se postavile osnove za zajedničke projekte koji bi pospešili mobilnost i doneli 
druge potencijalne koristi na lokalnom nivou. Pilot-projekat je sproveden u pet odabranih lokalnih 
zajednica - Kladovo, Lapovo, Stara Pazova, Novi Pazar i Leskovac.

Saradnja između ovih kancelarija za mlade i mladih iz dijaspore uspostavljena je tokom 
trodnevnog foruma mladih, koji je održan u maju 2016. Više od 40 učesnika iz kancelarija 
za mlade i mladih iz dijaspore iz Minhena, Beča, Istanbula, Bratislave i Pariza učestvovalo 
je u forumu koji je poslužio da definiše budući model saradnje. Dati su predlozi zajedničkih 
aktivnosti, koji su zatim realizovani u okviru programa razmene - letnjih škola, koje su okupile 
predstavnike mladih iz dijaspore i poslužile kao platforma za buduće ideje saradnje. Više od 
150 učesnika je učestvovalo u letnjim školama.

Definisano je ukupno 38 preporuka za javne politike u Srbiji 
koje su podeljene prema nameni na koncepcijske i strateške, 
one koje se tiču osnaživanja institucija, unapređenja 
podataka i podrške istraživanjama, zatim slede setovi 
preporuka o doznakama i razvoju, ohrabrivanju investiranja 
u zemlju porekla i podsticanju transnacionalnih aktivnosti 
dijaspore, dalje je definisano osam preporuka u cilju veće 
privlačnosti naših univerziteta, i na kraju su date preporuke 
koje se tiču pripreme za veće doseljavanje u Srbiju.

Prof. dr Mirjana Rašević,  
Institut društvenih nauka

Letnje škole kao platforma za buduće ideje saradnje

(Iz studije “Migracije i razvoj u Srbiji”)



PRIPREMLJEN PRVI MASTER PROGRAM  
O MIGRACIJAMA

Fakultet političkih nauka je implementirao pilot-projekat “Podrška integraciji migracija u akademski 
nastavni plan i program: razvoj nastavnog plana i programa za master studije migracija”. Rezultat je 
stvaranje prvog master programa o migracijama na Zapadnom Balkanu. Uzimajući u obzir da migracija 
dobija sve veći značaj, predstavnici Ekonomskog i Filozofskog fakulteta, Fakulteta političkih nauka, 
Fakulteta za bezbednost, Pravnog i Geografskog fakulteta, stvorili su multidisciplinarne studije u 
oblasti migracija. Uključivanje Fakulteta političkih nauka iz Zagreba kao sedmog partnera dalo je ovom 
projektu regionalnu dimenziju. Uspostavljena je stalna saradnja između fakulteta i održano je devet 
konsultativnih sastanaka i zajedničkih radionica radi dizajniranja strukture kursa i modula. Savet i Senat 
Univerziteta usvojili su nastavni plan i program i čeka se akreditacija Komisije za akreditaciju i proveru 
kvaliteta. 

AKTUELNO
Radionice na temu prepoznavanja potencijalnih 
žrtava trgovine ljudima u migrantskoj populaciji 

održane u Vranju i Pirotu
U okviru nastavka pilot-projekta koji sprovodi Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i so-

cijalna pitanja “Jačanje kapaciteta pružalaca usluga socijalne zaštite u oblasti zaštite migranata”, 
tokom aprila 2017. za zaposlene u centrima za socijalni rad održane su radionice u Vranju i Pirotu. 

Teme radionica bile su prepoznavanja zlostavljanja i zanemarivanja dece migranata/izbeglica u 
prihvatnim centrima, fenomen trgovine ljudima, preliminarna identifikacija žrtava trgovine ljudima u 
populaciji migranata/izbeglica i mogućnosti podrške i zaštite u cilju efikasnijeg reagovanja socijalnih 
radnika na terenu.

Tokom 10. i 11. aprila 2017. radionice su održane u Vranju, a 24. i 25. aprila u Pirotu.

Dvodnevna radionica održana u Vranju Trening za centre za socijalni rad održan i u Pirotu

KORISNI LINKOVI: 
https://www.eda.admin.ch/deza/en/home/deza/organisation/bereiche/globale_zusammenarbeit/
globalprgramm_migration.html 
https://www.eda.admin.ch/content/dam/deza/en/documents/themen/migration/229271-flyer-migration-und-
entwicklung_EN.pdf 
https://www.shareweb.ch/site/Migration/Pages/Home.aspx 
http://www.knomad.org/ 
https://serbia.iom.int/sr/projects/globalni-projekat-uklju%C4%8Divanje-migracija-u-nacionalne-razvojne-
strategije-druga-faza 
http://www.rs.undp.org/  


